

Герои Рязанской земли, рожденные в мае

ГЕРОЙ РЯЗАНСКОЙ ЗЕМЛИ, РОЖДЕННЫЙ В МАЕ- АНДРЕЕВ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ



Родился 5 мая 1923 г. в с. Березово Пронского уезда Рязанской губернии (ныне Пронский район Рязанской области). В 1941 г. призван в Красную армию и направлен в Руставскую авиационную школу (Грузинская ССР). С 1 октября 1943 по 5 февраля 1945 г. Андреев – летчик-истребитель 149-го истребительного авиационного полка, затем - 163-го гвардейского истребительного авиационного полка (229-я истребительная авиационная дивизия, 4 воздушная армия). Воевал на Степном, Южном, 4-м Украинском, Прибалтийском, Ленинградском и 2-м Белорусском фронтах; участник освобождения Кубани, Таманского полуострова, Крыма, Белоруссии, Польши и Германии. Летал на самолетах ЛаГГ-3, Ла-5, Ла-7, освоил американский истребитель Р-39 («Аэрокобра»). Совершил 310 боевых вылетов, из них более 200 на разведку войск и объектов противника. Участвовал более чем в 50 воздушных боях, сбил 8 вражеских самолетов; на земле, во время штурмовок, уничтожил значительное количество техники и живой силы противника. Дважды был ранен в воздухе огнем зенитной артиллерии, получил ожоги и множественные осколочные ранения, и каждый раз, не закончив лечение, возвращался на фронт.

В послевоенный период Александр Петрович окончил Военно-воздушную академию, затем - Военную академию Генерального штаба Вооруженных сил СССР. Командовал 704-м учебным авиационным полком знаменитого Качинского авиационного военного училища, 11-й гвардейской авиационной дивизией Южной группы войск, 73-й Воздушной

Герой Рязанской земли, рожденный в мае- Кочетков Николай Яковлевич



КОЧЕТКОВ Николай

Яковлевич (4.5.1918, с. Малый Сапожок Рязанского уезда, ныне Сапожковского района Рязанской области — 18.7.1988, Сапожок) – участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (Указ от 10.1.1944). В Красной Армии с сентября 1938. Служил на Дальнем Востоке. С июля 1941 участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В окружении попал в плен, совершил побег. Далее служил в войсковой разведке, затем в минометной части. 26.9.1943 командир минометного взвода 615 стрелкового полка. Старший сержант Кочетков Н.Я. в числе первых форсировал со своим взводом Днепр в районе Вышгорода (Киевская обл.), затем, находясь на плацдарме, огнем минометов отражал контратаки противника. После окончания войны демобилизовался. Работал на различных хозяйственных должностях в Сапожковском районе. Похоронен в с. Малый Сапожок. Награжден орденом Отечественной войны 1 ст. и рядом медалей

армией Среднеазиатского и 17-й Воздушной армией Киевского военных округов. Летал на самолетах МиГ-15, МиГ-17, МиГ-21, МиГ-23, Як-1, Як-3, Як-9, Як-11. За особые заслуги в освоении новой авиационной техники, воспитании и обучении летных кадров и обеспечении многолетней безаварийной работы ему присвоено звание «Заслуженный военный летчик СССР». Андреев - кандидат военных наук, доцент. В течение десяти лет возглавлял кафедру оперативного искусства ВВС Военной академии Генерального штаба, читал лекции, проводил групповые занятия в учебных классах и командно-штабные учения в поле. Александр Петрович – автор 15 военно-научных работ, среди которых – монография «Воздушные операции на ТВД [театре военных действий]» и поныне являющаяся учебно-методическим пособием командиров различного ранга. Неоднократно привлекался Генеральным штабом Вооруженных сил СССР для участия в стратегических учениях в качестве советника и консультанта.

Находясь с октября 1989 г. в отставке, активно и плодотворно участвует в общественной работе. Исполнял обязанности советника президента Международного фонда развития кино и телевидения для детей и юношества (фонд Ролана Быкова), а затем начальника Центра военно-исторических фильмов этого фонда. По его инициативе и прямом участии создаются кино- и видеофильмы, правдиво освещающие историю российской армии. В их числе «Чтобы выжить» и «Наследники», посвященные мужеству и стойкости, проявленными воинами Вооруженных сил РФ. Во время съемок этих фильмов Александр Петрович побывал во многих «горячих точках» - Чеченской Республике, Абхазии, Таджикистане.

Указом Президента РФ № 477 от 8 мая 1995 г. «за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.» генерал-полковнику авиации в отставке Андрееву Александру Петровичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

С 1998 г. Александр Петрович выполнял

обязанности председателя региональной Ассоциации общественных объединений города-героя Москвы, включающей в себя более 40 общественных, ветеранских, молодежных организаций, профессиональных и творческих союзов. Эта организация проводит военно-патриотическую работу, способствует развитию многосторонних связей между городами-героями. Ассоциация взяла на себя шефство над десятком пансионатов и госпиталей для ветеранов, инвалидов войны и труда, оказывает помощь молодежным организациям Москвы и ряда городов России в проведении состязаний по военно-прикладным видам спорта среди воспитанников военно-патриотических клубов и учащихся школ, техникумов. В рамках работы Ассоциации Андреев вел проект «Белорусский вокзал». На фронте Белорусского вокзала, с которого во время Великой Отечественной войны составы с бойцами уходили на фронт, по инициативе Региональной Ассоциации общественных объединений города-героя Москвы (РАООМ) установлен бронзовый барельеф, каждый год 22 июня здесь проходит историко-художественное представление. Александр Петрович является председателем Совета старейшин Межрегиональной общественной организации «Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы города Москвы и Московской области». Академик Международной академии духовного единства народов мира. Приезжал на родину, встречался с учениками Березовской и Пронской школ, посетил Пронский районный народный краеведческий музей, передал в дар музею личные вещи, документы и фотографии, которые были использованы при оформлении стенда, посвященного Герою Российской Федерации А.П. Андрееву. Награжден орденом Ленина, 3 орденами Красного Знамени, 2 орденами Отечественной войны 1-й степени, 2 орденами Красной Звезды, орденами Трудового Красного Знамени, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3-й степени, польским Рыцарским (Кавалерским) Крестом ордена «Виртути Милитари»,

<p>медалями, в т.ч. «За боевые заслуги».</p> <p>5 ноября 2004 г. на здании главного корпуса Рязанского государственного педагогического университета им. С.А. Есенина (ныне Рязанский государственный университет им. С.А. Есенина) открыта мемориальная доска с надписью: «Здесь учился в 1940 г. Герой России, заслуженный летчик СССР, генерал-полковник Андреев Александр Петрович».</p> <p>В 2013 г. в серии «Знаменитые рязанцы» выпущена почтовая карточка с портретом Героя Российской Федерации Александра Петровича Андреева</p>	
<p>ГЕРОЙ РЯЗАНСКОЙ ЗЕМЛИ, РОЖДЕННЫЙ 18 МАЯ- ПАВЛУШКИН НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ, ПОЛНЫЙ КАВАЛЕР ОРДЕНА СЛАВЫ</p> <p>—</p> <p>Родился 18 мая 1923 г. в д. Орловка Раненбургского уезда Рязанской губернии (ныне Чаплыгинский р-н Липецкой обл.) в крестьянской семье. В Красную Армию призван в октябре 1941 г. С 1941 по 1943 г. проходил службу на Дальнем Востоке в составе 4-го стр. полка.</p> <p>Весной 1943 г. в полк пришла разрядка, согласно которой требовалось 200 человек для отправки на фронт. Павлушкин добился зачисления в эту группу, которую направили в 40-й учебный стр. полк, дислоцированный в Казани. После трехмесячного обучения в школе мл. командиров 20 сентября 1943 г. направлен в 4-й стр. полк 98-й стр. дивизии, стоявшей под Ленинградом. Здесь Павлушкин впервые участвовал в боевых действиях. Воевал на Ленинградском, 3-м и 2-м Прибалтийских, 1-м Украинском фронтах, участвовал в прорыве блокады Ленинграда, освобождал Эстонию, Латвию и Польшу. Награжден медалью «За отвагу».</p>	<p>ГЕРОЙ РЯЗАНСКОЙ ЗЕМЛИ, РОЖДЕННЫЙ 14 МАЯ - ПОЛЕТАЕВ ФЁДОР АНДРИАНОВИЧ</p> <p>—</p> <p>Фёдор Андрианович Полетаев родился в селе Катино в крестьянской семье. В августе 1941 года Фёдор Полетаев был мобилизован. Воевал в 28-м гвардейском артиллерийском полку, 9-й гвардейской стрелковой дивизии. Участник битвы за Москву. Весной-летом 1942 года воевал на Дону. В июне части дивизии оказались в окружении. В июле 1942 года в районе села Раздольное гвардии рядовой (по некоторым данным — сержант) Полетаев был тяжело ранен и ошибочно признан погибшим (согласно справке Архива МО СССР, он был похоронен в братской могиле в этом селе). С другой стороны, некоторое время Полетаев числился перебежчиком к немцам, его искал особый отдел дивизии, командира батареи допрашивал СМЕРШ. И только после войны стало известно, что Полетаев попал в плен.</p> <p>Судьба Фёдора Полетаева сложилась так: он был вынесен с поля боя своими боевыми товарищами, но из-за тяжёлого ранения в ногу его пришлось оставить в одном из хуторов, где он три месяца лечился, а поправившись, решил идти к своим — или перейти линию фронта, или искать связь с партизанами. Он попал в плен, но той же ночью бежал. Пытался снова выйти к своим, но был пойман полицией.</p>
<p>В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ АКЦИЯ «НАМ ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ</p> <p>—</p> <p>Коротков Василий Иванович родился 9 мая 1918 года в селе Коровка Сапожковского района. Боевой путь прошел в составе 89-го стрелкового полка 23-й Киевско-Житомирской Краснознаменной стрелковой дивизии заряжающим, наводчиком, командиром 76-миллиметрового орудия. Отличился под городом Туров летом 44-го года. Заменив раненого наводчика, прямой наводкой уничтожил 3 огневые точки</p>	<p>Герой Рязанской земли, рожденный 12 мая – Красиков Николай Максимович</p> <p>Николай Максимович родился 12 мая 1924 года в селе Куровщино Ряжского уезда Рязанской губернии. В 41-м призван в Красную Армию. Вместе со старшим братом Михаилом поступил в Саратовское Краснознаменное танковое училище, которое окончил в 43-м с отличием.</p> <p>На фронтах Великой Отечественной – с сентября этого года, воевал на Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Во время боев за расширение плацдарма на</p>

<p>противника. Награжден медалью «За отвагу». 28 августа того же года в бою за город Кобрин В.И. Коротков вместе с расчетом уничтожил 2 дзота, 6 пулеметных точек и группу вражеских солдат, чем способствовал выполнению боевой задачи стрелковым подразделением. Награжден за это орденом Славы 3-й степени. 14 января 1945 года, при прорыве обороны противника в районе польского населенного пункта Остроленка в составе расчета уничтожил 4 огневые точки и группу гитлеровцев. За подвиг был отмечен орденом Славы 2-й степени. После форсирования реки Одер командир 76-миллиметровой пушки В.И. Коротков участвовал в боях за Берлин. 24 апреля с расчетом находился в боевых порядках пехоты. Артиллеристы уничтожили 5 пулеметных точек, пушку и нанесли значительный урон живой силе противника. За исключительное мужество, отвагу и бесстрашие, проявленные в боях с гитлеровскими захватчиками, В.И. Коротков награжден орденом Славы 1-й степени, став полным кавалером ордена Славы.</p>	<p>западном берегу Днепра экипаж танка 48-го гвардейского отдельного танкового полка 5-го гвардейского Сталинградско-Киевского танкового корпуса 1-го Украинского фронта под командованием Красикова в числе первых ворвался в село Лютеж Вышгородского района Киевской области и уничтожил один танк, два артиллерийских орудия и несколько десятков солдат и офицеров противника. Во время боев за населенный пункт Ново-Петровцы он уничтожил 4 артиллерийских орудия и около 18 вражеских солдат и офицеров. Во время боя за Вышгород экипаж Красикова уничтожил 3 артиллерийских орудия и около 25 вражеских солдат и офицеров. Попад в окружение, Красиков не только сумел вывести из него свой танк, но спас и подбитый танк другой роты вместе с раненым командиром этой роты. 11 ноября 1943 года Красиков погиб в бою за Винницкие Ставы Киевской области. Похоронен в селе Марьяновка Киевской области. Звание Героя Советского Союза присвоено 24 апреля 1944 года посмертно. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезд</p>
<p>Герой Рязанской земли, рожденный 10 мая - Холодков Егор Иванович</p> <p>Егор Холодков родился 10 мая 1921 года в селе Затворное (ныне — Скопинский район Рязанской области). В 1942 году Холодков был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию и направлен на фронт Великой Отечественной войны.</p> <p>К сентябрю 1943 года сержант Егор Холодков командовал отделением 8-й стрелковой роты 574-го стрелкового полка 121-й стрелковой дивизии 30-го стрелкового корпуса 60-й армии Центрального фронта. Отличился во время битвы за Днепр. 28 сентября 1943 года отделение Холодкова одним из первых переправилось через Днепр и приняло активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу, отразив пять немецких контратак и продержавшись до переправы основных сил. 30 сентября 1943 года Холодков погиб в бою. Похоронен в братской могиле в селе Глебовка Вышгородского района Киевской области Украины.</p> <p>Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года за «успешное форсирование реки Днепр севернее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм» сержант Егор Холодков посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также посмертно был награжден орденом Ленина.</p>	<p>Герой Рязанской земли, рождённый в мае- Ванин Иван Иванович</p> <p>Иван Иванович родился 9 мая 1924 года в селе Константиново Спасского уезда Рязанской губернии (ныне Шиловский район).</p> <p>В августе 42-го призван в Красную Армию. В 43-м окончил Рязанское пулеметное училище.</p> <p>С июня 43-го Ванин – командир стрелковой роты 986-го стрелкового полка 230-й Сталинской стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта.</p> <p>Старший лейтенант Ванин отличился в апреле 1945 года при форсировании реки Шпрее и штурме Берлина.</p> <p>24 апреля рота, которой командовал Ванин, первой преодолела реку Шпрее и захватила плацдарм противника, уничтожив при этом 8 пулеметных точек, минометную батарею врага и до 120 немецких солдат.</p> <p>На следующий день рота старшего лейтенанта первой прорвала оборону противника к центру Берлина. В этом бою старший лейтенант Ванин лично уничтожил 3 пулеметные точки и, будучи тяжело раненым, остался в строю.</p> <p>Звание Героя Советского Союза присвоено 31 мая 1945 года.</p> <p>С 46-го Ванин – в запасе. Жил и работал в Рязани.</p> <p>Умер 21 сентября 1996 года.</p> <p>Награжден орденом Ленина, 2-мя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды,</p>

	<p>медалями.</p>
<p>Региональная акция « Нам есть кем гордиться!»</p> <p>Сазонов Николай Петрович родился 10 мая 1907 года в Рязани. В боях Великой Отечественной войны участвовал с июля 1941 года, воевал на Западном, Донском, Центральном и 1-м Белорусском фронтах. Командир 86 Краснознаменной тяжелой гаубичной артиллерийской бригады 1-го Белорусского фронта полковник Сазонов отличился в Берлинской операции. 16 апреля 1945 года он умело спланировал артиллерийское наступление, чем обеспечил прорыв сильно укрепленной обороны противника в районе немецкого города Кинигтц и выход 22 апреля к окраине Берлина. Звание Героя Советского Союза присвоено 31 мая 1945 года.</p>	<p>«Нам есть кем гордиться!»: Акимова Александра Федоровна</p> <p>Александра Акимова родилась 5 мая 1922 года в селе Петрушино, Рязанской области. В 1940 году поступила на исторический факультет Московского государственного педагогического института имени В. И. Ленина. В начале Великой Отечественной войны, Акимова А. Ф. была отправлена на строительство оборонных укреплений в район города Можайска. В действующей армии находилась с мая 1942 года в должности мастера авиавооружения. К марту 1943 года Акимова А. Ф. обслужила 485 ночных боевых вылетов. За годы Великой Отечественной войны совершила 680 (по другим данным - 715) боевых вылетов. За проявленное мужество и отличное выполнение заданий командования Александра Федоровна Акимова была представлена к званию Героя Советского Союза, но награждена не была. Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 1994 года гвардии старшему лейтенанту авиации в отставке Акимовой Александре Федоровне было присвоено звание Героя Российской Федерации. Акимова Александра Федоровна награждена орденом Ленина, орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1 степени, орденом Отечественной войны 2 степени, орденом Красной Звезды, многими медалями. Скончалась 29 декабря 2012 года, на 90- м году жизни в городе Москва.</p>
<p>Герой Рязанской земли, рождённый 20 мая- Колябин Николай Фёдорович, полный кавалер ордена Славы</p> <p>Полный кавалер ордена Славы радиотелеграфист артиллерийского полка сержант Колябин Николай Фёдорович родился 28 мая 1923 года в с. Ивановское Данковского уезда Рязанской губернии (ныне Липецкая обл.). После окончания 7-летней школы работал слесарем на одном из московских заводов.</p> <p>В Красной Армии с января 1942 года, в боевых действиях - с июля 1942 г. Сначала был наводчиком, затем командиром</p>	<p>Герой Рязанской земли, рожденный 22 мая- Чиянёв Петр Александрович</p> <p>Чиянёв Пётр Александрович – командир орудия 823-го артиллерийского полка 301-й стрелковой дивизии 5-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, старшина. Родился 22 мая 1919 года в селе Санское Шиловского района Рязанской области в семье крестьянина. Работал грузчиком на пристани Шилово.</p> <p>В Красной Армии с 1939 года. На фронте в Великую Отечественную войну с июня 1941 года. Сражался на Южном, Северо-Кавказском, Закавказском, 3-м Украинском,</p>

<p>орудийного расчета. Сражался на Калининском, 2-м Белорусском фронтах. Несколько раз был ранен.</p> <p>Младший сержант Колябин отличился во время боев за крепость Осовец и в районе г. Ломжа (Польша). 10-19 августа 1944 года расчет Колябина уничтожил 9 пулеметов, 2 противотанковых орудия и более 30 солдат и офицеров противника. 30 сентября 1944 года он был награжден орденом Славы III степени.</p> <p>В бою 10 февраля 1945 года расчет Колябина вывел из строя пулемет, уничтожил 10 солдат и подавил огонь орудия, обеспечив захват населенного пункта Мариенфельде (Польша). Отбивая контратаки противника, артиллеристы подбили 2 самоходных орудия и уничтожили более отделения пехоты. 22 марта 1945 года Н.Ф. Колябин награжден орденом Славы II степени.</p> <p>При прорыве обороны противника на правом берегу р. Нарев (4 км северо-западнее г. Ружан в Польше) 17 февраля 1945 года Колябин был ранен, но поле боя не покинул. Продолжая вести огонь из орудия, расчет подавил 4 пулемета, истребив более 10 солдат и подбив 2 самоходных орудия. 30 апреля 1945 года Н.Ф. Колябин награжден орденом Славы II степени, 24 октября 1966 года перенагражден орденом Славы I степени.</p> <p>После окончания Великой Отечественной войны Н.Ф. Колябин продолжил службу на флоте: служил в городах Таллине, Кронштадте, Ленинграде. Демобилизован в 1947 году. Жил в г. Мытищи Московской области. Проработал 30 лет на заводе: сначала слесарем, мастером, а после окончания техникума в 1970 году - инженером в конструкторском бюро автотранспортного оборудования.</p> <p>Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями. Умер Николай Федорович в 1991 году.</p>	<p>1-м Белорусском фронтах. Член КПСС с 1943 года. В 1941 году участвовал в оборонительных боях в районе Каховки, Мелитополя, Ростова. В 1942 году – в Ворошиловградской (ныне Луганской) области и на Кавказе в районе Малгобека и Орджоникидзе (ныне Владикавказ). В 1943 году освобождал Северный Кавказ, город Сталино (ныне Донецк). В 1944 году форсировал Днепр, Днестр, участвовал в Березнеговато-Снегирёвской и Яско-Кишинёвской операциях, освобождал город Вознесенск Николаевской области и Кишинёв. Особо отличился на Одере. С 3 по 5 февраля 1945 года на левом берегу Одера в районе города Врицен (Германия) расчёт старшины Чиянева вступил в бой с танками противника. Отражая ожесточённые атаки пехоты и танков у населённого пункта Ордвиг, его расчёт подбил 5 танков и уничтожил много гитлеровцев. До 14 февраля 1945 года оборонял Одерский плацдарм.</p> <p>Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм старшине Чияневу Петру Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 5619).</p> <p>В 1945 году старшина П.А.Чиянев демобилизован. Вернулся на родину. Работал слесарем в совхозе, затем заведующим паромом через Оку. Умер 6 сентября 1996 года. Похоронен в родном селе.</p> <p>Награждён орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, Славы 2-й и 3-й степеней, медалями. Старшина Чиянев прошёл Великую Отечественную войну с первого её дня до последнего. За почти 4 года он проделал максимальный в километром выражении путь, и каждый километр отнимался у врага с боем</p>
<p>Герой Рязанской земли, рожденный 22 мая- Громыхалин Николай Родионович</p> <p>Родился 22 мая 1918 г. в д. Драньково Егорьевского уезда Рязанской губернии (ныне Егорьевский район Московской области). Окончив 7 классов, работал на</p>	<p>Герой Рязанской земли, рожденный 23 мая- Федин Михаил Акимович</p>

Егорьевской обувной фабрике слесарем-наладчиком. В Красную Армию призван в 1941 г. В боях Великой Отечественной войны с ноября 1941 г. Командир отделения 238-го ордена Александра Невского отдельного инженерно-саперного батальона (48-я инженерно-саперная бригада, 70-я армия, 2-й Белорусский фронт) старший сержант Громыхалин отличился при форсировании реки Одер 20 апреля 1945 г. в районе населенного пункта Мешерин (севернее г. Гарц, Германия). Он первым на лодке под огнем противника доставил десант из 11 человек на западный берег реки, занятый врагом. Во время высадки десанта был ранен, но вновь отправился в рейс и доставил вторую группу десантников. Во втором рейсе был снова ранен, на этот раз смертельно. Похоронен на кладбище города Грайфенхаген (ныне город Грыфино, Польша). Звание Героя Советского Союза присвоено 29 июня 1945 г. посмертно. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, Славы 3-й степени, медалями «За отвагу» и «За оборону Москвы».



Родился 23 мая 1922 г. в с. Старое Тонино Спасского у. Рязанской губ. (ныне Спасский р-н) в семье крестьянина. В 1939 г. окончил 1-й курс Спасского педагогического училища. Работал учителем в Аранинской неполной средней школе Хунзахского р-на Дагестанской АССР.

На фронтах Великой Отечественной войны лейтенант Федин – с 15 мая 1943 г. Был ранен 25 июня 1943 г. С 7 июля по 23 августа участвовал в боевых действиях на Харьковском направлении, с 16 сентября 1943 г. – на Киевском. 14 октября 1943 г. ему присвоено звание ст. лейтенант, 23 декабря 1943 г. – капитан. Командир танк.-десантной роты мотострелково-пулеметного батальона 178-й танк. бригады (10-й танк. корпус, 40-я армия, Воронежский фронт). Отличился при форсировании р. Днепр.

Из наградного листа: «... В боях на Белгородско-Харьковском направлении... за деревни Долгий, Березовка 13 и 14 июля 1943 г. его рота уничтожила до 200 гитлеровцев. Особенно организовал успешное наступление в боях 23 и 24 июля 1943 г. за деревни Ново-Черкасское, Триречное. В результате стремительной атаки 24 июля 1943 г. тов. Федин с группой бойцов, ворвавшись на окраину д. Триречное, где немцы сосредоточили до батальона пехоты... огнем автоматов и гранат уничтожил до 240 гитлеровцев, забрал склад с боеприпасами, уничтожил 2 автомашины, из них 1 радионую, корректирующую огонь минометов, 3 станковых пулемета; захвачено 18 пленных и 2 ручных пулемета. Сам лично Федин уничтожил из трофейного пулемета до 30 гитлеровцев.

В боях на Киевском направлении при форсировании р. Днепр 24 сентября 1943 г. [в районе хут. Монастырек, ныне в черте пгт. Ржищев Киевской обл.] тов. Федин с группой автоматчиков переправился на правый берег р. Днепр и при яростных атаках противника удержал захваченные позиции. В трудный момент, когда противник вторично перешел в контратаку, тов. Федин организовал вокруг себя оставшихся бойцов и стремительным ударом они вырвали инициативу из рук противника, решив исход боя в свою пользу. Там, где боролся тов. Федин, враг не прошел. Успех тов. Федина поддержали другие части и прочно закрепились на достигнутом рубеже».

Звание Героя Советского Союза присвоено 10 января 1944 г.

После войны Федин продолжал службу в армии. В 1946 г. окончил 2 курса Военной академии бронетанк. и механизированных войск. С 15 января 1969 г. полковник Федин – в запасе. Жил в г. Москве, работал в одном из министерств.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степ., 2 орденами Красной Звезды, медалями. Умер 19 ноября 2001